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AUTORISATION D’OCCUPATION TEMPORAIRE DU DOMAINE PUBLIC (AOT) POUR UNE OFFRE DE RESTAURATION AU SEIN DE LA GARE ROUTIERE DE SAINT-PAUL

Procédure de mise en concurrence en vue de désigner l’attributaire de l’AOT restauration au sein de la gare routière de Saint-Paul (La Réunion)
Le Territoire de l’Ouest (BP 50049 – 97822 Le Port Cedex - Ile de La Réunion) réalise actuellement des travaux de remise en état du local commercial de la Gare routière de Saint-Paul.
Le Territoire de l’Ouest, soucieux d’apporter un service à destination des usagers du transport collectif, ainsi qu’aux piétons, souhaite mettre à disposition une offre de restauration de qualité, rapide et diversifiée. Par le présent avis d’appel à candidature, le Territoire de l’Ouest entend solliciter l’initiative privée afin qu’il lui soit présentées des candidatures et des propositions de projets s’inscrivant dans ce cadre. 
AOT « restauration fixe » : Conformément aux dispositions des articles L2122-1 et suivants du Code Général de la Propriété des Personnes Publiques (CGPPP), le Territoire de l’Ouest organise une procédure de sélection préalable présentant toutes les garanties d’impartialité et de transparence, en vue de l’attribution d’un emplacement en gare routière de Saint-Paul, pour l’exploitation d’un point de restauration fixe de type « snack-bar ». L’autorisation est accordée pour une durée de trois ans à compter de la date de délivrance, renouvelable une fois, pour une durée équivalente.
La mise à disposition de l’emplacement se fera à compter d’avril 2024, pour une exploitation au plus tard en fin de mois. 
La mise à disposition de l’emplacement se fera à compter d’avril 2024.
Les candidatures et les offres doivent être remises selon le format précisé dans les documents de la consultation disponible sur la page Internet ci-dessous avant le 11 février 2024 à 12h00 (heure La Réunion). 
Le périmètre, la durée, le contenu et les éléments structurants des lots – ainsi que les modalités de dépôt des propositions par les candidats sont librement accessibles sur la page Internet suivante : 
https://www.tco.re/plaisance/aot/

